

ПРОПОЗИЦІЇ

Міністерства соціальної політики України

до проекту Закону України „Про внесення змін до деяких законів України щодо посилення захисту вразливих споживачів електричної енергії та захищених споживачів природного газу”

ініціатори законопроекту – народні депутати України Королевська Н. Ю.,
Солод Ю. В., Гнатенко В. С.

реєстраційний номер 5407-1 від 13 травня 2021 р.

(перше читання)

1. Законопроект не підтримується.

2. Відповідно до Закону України „Про ринок електричної енергії” (далі – Закон) вразливі споживачі – це побутові споживачі, визначені у встановленому Кабінетом Міністрів України порядку, які мають право на передбачені законом підтримку для відшкодування витрат на оплату спожитої електричної енергії та / або захист від відключення у певні періоди.

Положенням про порядок призначення житлових субсидій, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 21.10.1995 № 848 (зі змінами), визначено критерії віднесення споживачів житлово-комунальних послуг до категорії вразливих, зокрема, матеріальний та майновий стан членів домогосподарств, що дає змогу забезпечувати надання державної допомоги на оплату житлово-комунальних послуг, у тому числі електроенергії, тим, хто цього потребує.

Законопроектом пропонується внести до Закону зміни, якими передбачити віднесення до вразливих споживачів електричної енергії:

населення, яке проживає в 30-кілометровій зоні атомних електростанцій;

населення, яке проживає в житлових будинках, обладнаних кухонними електроплитами, у тому числі в сільській місцевості;

населення, яке проживає в житлових будинках (у тому числі в житлових будинках готельного типу, квартирах та гуртожитках), обладнаних у встановленому порядку електроопалювальними установками (у тому числі в сільській місцевості);

населення, яке проживає в багатоквартирних будинках, не газифікованих природним газом і в яких відсутні або не функціонують системи централізованого тепlopостачання (у тому числі в сільській місцевості);

багатодітні, прийомні сім'ї та дитячі будинки сімейного типу;

гуртожитки (які підпадають під визначення „населення, яке розраховується з енергопостачальною організацією за загальним розрахунковим засобом обліку”);

інші категорії вразливих споживачів, визначені у встановленому Кабінетом Міністрів України порядку.

Зазначеним уразливим категоріям громадян (крім населення, яке проживає в 30-кілометровій зоні атомних електростанцій) пропонується установити на період з 01.07.2021 по 30.06.2024 фіксовані ціни на електричну енергію (на рівні цін, що діяли до 01.01.2021), а побутовим споживачам, які проживають у 30-кілометровій зоні атомних електростанцій, відпускати електричну енергію за



цінами в розмірі 70 відсотків від рівня фіксованої ціни для відповідної категорії побутових споживачів.

Водночас потрібно зазначити, що наданням допомоги за категорійним принципом (незалежно від матеріального і майнового стану) порушується принцип адресності, відповідно до якого допомога надається лише тим, хто її потребує.

Законопроектом також пропонується внести зміни до Закону України „Про ринок природного газу” щодо спрямування природного газу, накопиченого у газових сховищах протягом неопалювального періоду, та газу, видобутого державними підприємствами, на потреби населення з обмеженням рентабельності 30 відсотками; уточнити повноваження Кабінету Міністрів України щодо прийняття рішення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу у разі встановлення режиму надзвичайної ситуації та / або карантину на всій території України, а також визначення максимальної ціни, за якою проводиться постачання природного газу, та граничного рівня торговельної надбавки (націнки) для захищених споживачів; визначення Урядом постачальника „останньої надії”.

Стосовно передбачених законопроектом змін до Закону України „Про ринок природного газу” інформуємо, що питання, на врегулювання яких ці зміни спрямовано, не належать до компетенції Мінсоцполітики.

Крім того, варто зауважити, що реалізація законопроекту потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету. З урахуванням необхідності першочергового забезпечення своєчасним фінансуванням уже прийнятих рішень щодо соціального захисту населення приймати законопроекти, які призводять до збільшення видаткової частини державного бюджету та соціальної напруги, недоцільно.

Перший заступник Міністра

_____ 2021 р.



Євген КОТИК

